
17 жовтня 2024 року, Президент України підписав Закон 
України «Про внесення змін до Митного кодексу України 
щодо імплементації деяких положень Митного кодексу 
Європейського Союзу» (колишній законопроект  
№ 10411 від 16 січня 2024 року), а також Закон України 
«Про внесення змін до Митного кодексу України щодо 
встановлення особливостей проходження служби в 
митних органах та проведення атестації посадових 
осіб митних органів» (колишній законопроект № 6490-д 
від 6 квітня 2023 року). Вже наступного дня відбулося 
офіційне опублікування цих Законів.

Нововведення Закону 10411 стосуються:
1.1 Запровадження концепції митного 
представництва
1.2 Авторизацій АЕО
1.3 Провадження видів діяльності, контроль за 
провадженням яких здійснюється митними органами
1.4 Митних режимів
1.5 Митних складів і процедури тимчасового 
зберігання товарів під митним контролем
1.6 Переміщення товарів через митний кордон України, 
митного оформлення товарів та сплати / забезпечення 
сплати митних платежів
1.7 Порядку проведення пост-митного контролю
1.8 Сприяння захисту прав інтелектуальної власності під 
час переміщення товарів через митний кордон України

Закон 6490-д передбачає нововведення щодо:
2.1 Призначення на посади та звільнення з посад 
керівництва митниць
2.2 Переліку вимог до кандидатів
2.3 Укладання контракту про проходження служби в 
митних органах
2.4 Призначення та звільнення керівника ДМС
2.5 Періодичного проведення аудиту ефективності ДМС 
2.6 Розміру посадового окладу та інших особливостей

Закон 10411

22 серпня 2024 року був прийнятий Закон України 
«Про внесення змін до Митного кодексу України щодо 
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імплементації деяких положень Митного кодексу 
Європейського Союзу» (далі – «Закон 10411»).

Цей закон має на меті наблизити Україну до 
повного застосування митного законодавства ЄС та 
відобразити його окремі положення у Митному кодексі 
України («МКУ»). Очікується, що прийняття Закону 
10411 стане важливим кроком для впровадження 
нового Митного кодексу України, положення якого 
будуть повністю ґрунтуватися на Митному кодексі ЄС.

Набрання чинності цього закону відбудеться 
через шість місяців з дня, наступного за днем його 
опублікування, тобто 19 квітня 2025 року. Водночас, 
окремі положення набрали чинності одразу після 
опублікування та вже підлягають застосуванню.

Закон 10411 передбачає, зокрема, наступні 
нововведення.

1.1 Запровадження концепції митного 
представництва, аналогічну тій, що має місце в ЄС

Митний представник – це особа, уповноважена будь-
якою іншою особою на виконання необхідних дій і 
митних формальностей, визначених законодавством 
України з питань митної справи, у рамках 
взаємовідносин такої іншої особи з митними органами. 

Митне представництво може бути прямим і 
непрямим:

   пряме – діє в інтересах і від імені особи, яку він 
представляє

   непряме – діє в інтересах особи, яку він 
представляє, але від власного імені

Митний представник має право здійснювати 
декларування товарів в інтересах іншої особи,  
за умови наявності авторизації на провадження  
митної брокерської діяльності.



 1.2 Зміни щодо авторизацій АЕО (авторизованого 
економічного оператора)

Першочерговість для АЕО-С / АЕО-Б

Підприємства, яким надано авторизацію АЕО-С / АЕО-Б, 
зможуть скористатися перевагою пропуску через 
митний кордон, проведення митного контролю та/
або виконання митних формальностей щодо товарів 
і транспортних засобів комерційного призначення в 
першочерговому порядку, в тому числі з використанням 
інформаційно-комунікаційних систем, що регулюють 
черговість прибуття до державного кордону та/або 
його перетину.

Ця зміна почала діяти одразу після опублікування 
Закону 10411, тобто вже є чинною

Деякі зміни cтосовно умов, яким має відповідати 
підприємство для підтвердження відповідності 
окремим критеріям для надання авторизацій АЕО

Критерій: дотримання вимог митного та податкового 
законодавства України, а також відсутність фактів 
притягнення до кримінальної відповідальності

Незастосування санкцій до підприємства, а також 
вжиття підприємством заходів щодо недопущення 
здійснення операцій з товарами та підприємствами,  
до яких застосовано санкції. 

Критерій: демонстрація заявником високого рівня 
контролю своїх операцій і товарних потоків на 
основі бухгалтерського обліку, системи управління 
комерційними обліковими записами та, у відповідних 
випадках, товарно-транспортною документацією, що 
дають змогу здійснювати належний митний контроль*

Забезпечення системою обліку підприємства інтеграції 
облікових записів**, що ведуться у митних цілях, в 

* Це оновлене формулювання «Належна система ведення бухгалтерського обліку, комерційної та транспортної документації»

** Облікові записи – це записи (дані), відображені в документах (регістрах) бухгалтерського обліку (в тому числі первинних документах) та/
або документах (регістрах) управлінського (в тому числі оперативного) обліку, та/або інших документах, що використовуються для цілей, 
передбачених законодавством України з питань митної справи, зокрема, для моніторингу, спостереження, перевірки та/або контролю за 
господарськими операціями (процесами).

бухгалтерський облік підприємства. Або наявність 
можливості проведення перехресних звірянь інформації 
з облікових записів із даними бухгалтерського обліку, 
а також забезпечення доступу посадових осіб митних 
органів до таких облікових записів 

Критерій: стійкий фінансовий стан

Підприємство повинно довести - дані його 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності 
підтверджують, що протягом календарного року, в якому 
проводиться його оцінка відповідності зазначеному 
критерію, та попередніх трьох років фінансовий стан 
цього підприємства є достатнім для виконання його 
зобов’язань з урахуванням виду та обсягу комерційної 
діяльності. Також потрібно підтвердити відсутність 
від’ємних чистих активів, крім випадків, якщо такі від’ємні 
чисті активи можуть бути забезпечені.

Для цього Кабінет Міністрів України (далі – «Кабмін») 
повинен затвердити (шляхом внесення змін до чинної 
Постанови від 27 вересня 2022 року № 1092 «Деякі питання 
реалізації положень Митного кодексу України щодо 
надання авторизацій», або шляхом прийняття нового 
підзаконного акту) порядок оцінювання відповідності 
критерію стійкого фінансового стану залежно від 
авторизації, щодо надання якої подано заяву, а також 
способи забезпечення від’ємних чистих активів.

Водночас, навіть після затвердження зазначеного порядку 
оцінювання відповідності критерію стійкого фінансового 
стану підприємство, у період дії воєнного стану в Україні 
та протягом одного року з дня його припинення або 
скасування, зможе для цілей отримання авторизації АЕО 
альтернативно застосовувати розрахункові показники 
(коефіцієнт покриття, коефіцієнт платоспроможності 
(автономії) та коефіцієнт фінансування), передбачені у 
перехідних положеннях МКУ.
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